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Zahájení nového školního roku 2015/2016
Prázdniny uběhly jako voda a před námi je nový školní 

rok. První tři měsíce letošního školního roku budou, stejně 
jako předloni, v rytmu modernizace školy, a to pavilónů C, 
D, E. Ze všeho nejdříve se bude rekonstruovat školní kuchy-
ně a školní družina, pak pavilón s tělocvičnou a dílnami. Bo-
hužel, výběrové řízení se i nyní zkomplikovalo, proto jsme 
ani tentokrát nemohli začít o prázdninách. Pevně věřím, že 
stejně skvěle zvládneme začátek i  tohoto školního roku se 
všemi stavebními pracemi, které na nás čekají. Přestavba se 
nebude týkat kmenových tříd žáků, proto vše bude o ma-
linko snazší. Avšak přísná bezpečnostní pravidla budeme 
muset dodržovat všichni.

Během července a srpna se ve škole pracovalo, byly od-
straněny staré kryty radiátorů a dřevěné garnýže v paviló-
nech C, D a E. Děkuji panu školníkovi, paním uklízečkám, 
ale i paním kuchařkám za prázdninovou přípravu školy, ale 
také všem pedagogům za výzdobu a zkrášlování tříd. Vítám 
mezi námi novou paní učitelku, paní Hanu Grigorovou, 

která bude mít naše druháčky, a nového pana učitele, pana 
Jakuba Machela, který bude v tělesné výchově prohánět pře-
devším žáky 2. stupně.

Ve školní družině máme také malou změnu, díky třetímu 
oddělení mohou ve školní družině trávit volný čas i starší 
děti. Vítám tímto novou paní vychovatelku, paní Lenku Ma-
rošovou.

V uplynulých letech jsem na začátku školního roku nej-
dříve vítala prvňáčky a  nakonec deváťáky. Letos je tomu 
naopak, poněvadž deváťáci si pro naše prvňáčky připravili 
překvapení. Chtějí nad prvňáčky převzít patronát, proto vy-
tvořili projekt pod názvem „Máme se…“. Prvňáčky přivítali 
hned 1. září, společně s nimi vstoupili do školy, a tímto nám 
všem zahájili nový školní rok 2015/2016. Milí deváťáci, tě-
ším se na spolupráci s vámi, ať už s vaší třídou či s Žárovkou, 
popř. Žárovičkou.

Přeji všem žákům, pedagogům, správním zaměstnan-
cům, ale také rodičům pohodový školní rok, mnoho radosti 
a pramálo smutku. Hodně štěstí!!!

Ivana Pavlíková, ředitelka ZŠ Neplachovic

Aktuality ze školy

DEN CHARITY OPAVA
Ve středu 7. 10. 2015 pořádala opav-

ská Charita svůj den na zámku v Ne-
plachovicích. Dopoledne pod názvem 
„Co se v mládí naučíš...“ patřilo žákům 
naší školy. Program byl bohatý – děti 
se střídaly po  skupinách na  různých 
stanovištích. Proběhlo mezigenerační 
setkání se seniory z  denního stacio-
náře. Žáci měli možnost seznámit se 
s  nevidomými z  chráněného bydlení 
ve Vlaštovičkách a popovídat si s nimi, 

projít se s vodicím psem, poznat po-
můcky pro nevidomé, vyzkoušet si 
práci na hrnčířském kruhu, případně 
si koupit výrobky chráněných dílen. 
Pro žáky 2. stupně připravila L. Ve-
hovská z  Občanské poradny Charity 
Opava přednášku o  dluhové pasti. 
Žáci vyrobili pro pořadatele drobné 
upomínkové předměty.

Renata Schreierová
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12. schůze rady obce 
23. 9. 2015

Rada obce na své schůzi projednala 
a schválila smlouvu o dílo se zhotovi-
telem AWT Rekultivace a.s. Havířov 
– Prostřední Suchá na  statická zajiš-
tění štítové zdi ve  Dvoře v  Holasovi-
cích v  souvislosti s  demolicí stodoly. 
Rada dále schválila kupní smlouvu 
na pořízení štěpkovače dřevní hmoty 
a  smlouvu o  dílo na  zhotovení pro-
jektové dokumentace a  zajištění sta-
vebního povolení na Komunitní dům 
seniorů ve  Dvoře v  Holasovicích. 
Rada rovněž schválila přijetí dotace 
dle smlouvy o poskytnutí podpory ze 
Státního fondu životního prostředí ČR 
v rámci operačního programu Životní 
prostředí na stavbu Sesuv pod Muze-
em venkova; schválila udělení licen-
ce dopravci ARRIVA MORAVA a.s. 
k provozování veřejné linkové osobní 
dopravy na lince Krnov – Brumovice, 
Úblo a  seznámila se s  rozhodnutím 
Státního pozemkového úřadu o schvá-
lení komplexních pozemkových úprav 
v katastrálních územích Neplachovice 
a  Vlaštovičky. Rada vzala na  vědomí 
aktualizaci knižního fondu v  Místní 
knihovně v Kamenci a schválila vyřa-
zení opotřebovaných a  poškozených 
knih z  této knihovny. Rada schválila 
uzavření speciální nájemní smlouvy 
pro nezemědělské účely na  pozemek 
ve  vlastnictví státu v  k.ú. Holasovice, 
který bude využit pro trvalý zábor 
v  rámci stavby Zklidnění dopravy 
v obci Holasovice.

7. zasedání zastupitelstva 
obce 2. 10. 2015

Zastupitelstvo obce bylo na svém za-
sedání seznámeno s  plněním příjmů 
a čerpáním výdajů obce k měsíci srpnu 
letošního roku, projednalo a  schváli-
lo rozpočtové opatření č. 2 roku 2015, 
které se týká příjmů a výdajů na veřejně 
prospěšné pracovníky, přesunů v  po-
ložkách a zatřídění na správné účelové 
znaky. Zastupitelstvo bylo seznámeno 
se Zápisem o výsledku dílčího přezkou-
mání obce se závěrem, že nebyly zjiště-
ny chyby a nedostatky; schválilo prodej 
pozemku v  k.ú. Loděnice a  schválilo 
smlouvy o  smlouvě budoucí o  zřízení 
věcných břemen s  Ředitelstvím silnic 
a  dálnic ČR v  rámci stavby Zklidnění 
dopravy v  obci Holasovice. Zastupi-
telstvo projednalo a  schválilo koupi 
pozemku v Holasovicích, ustavení pra-
covní skupiny „Rybník Loděnice“ pro 
jednání s  vlastníky sousedních nemo-
vitostí kolem rybníků a schválilo záměr 
obce odprodat pozemek v  Holasovi-
cích. Zastupitelstvo projednalo a schvá-
lilo odkoupení nemovitosti hospody 
U Laryšů v Holasovicích a souvisejících 
prostor a  ustavilo pracovní skupinu, 
která bude v  této věci dále jednat. Za-
stupitelstvo projednalo ukončené, roz-
pracované a připravované stavby a akce 
v  letošním roce a  schválilo jednání 
s projektantem pro prověření možnosti 
zřídit v  místní části Loděnice zařízení 
pro sport a kulturu – víceúčelové hřiš-
tě, tělocvičnu, kurty, zázemí pro spolky 
a  mateřskou školu atd. Zastupitelstvo 

Zprávy z obce projednalo a  schválilo vydání stolního 
kalendáře 2016 - Obec očima občanů. 
Také bylo seznámeno s podáním žádos-
ti na krajský úřad o poskytnutí dotace 
na  projektovou dokumentaci Komu-
nitní dům seniorů ve Dvoře v Holaso-
vicích. 

Pozvánka
Zveme všechny občany na 8. zasedání 

Zastupitelstva obce Holasovice, které se 
bude konat v pondělí 14. prosince 2015 
v hasičské zbrojnici v Holasovicích. Pro-
gram jednání bude uveden na pozvánce 
a bude zveřejněn obvyklým způsobem. 

Kanalizace
Prosíme všechny vlastníky rodin-

ných domků v Holasovicích, kteří jsou 
napojeni na  novou splaškovou obecní 
kanalizaci, aby nahlásili stavy na svých 
vodoměrech ke dni 31. 10. 2015 co nej-
dříve, pokud tak již neučinili. Žádáme 
o nahlášení stavu i na vodoměrech na-
instalovaných na  přípojku vody z  va-
šich studní. Stavy vodoměrů můžete 
hlásit na  obecní úřad telefonicky (553 
662  296), e-mailem (obec.holasovice@
opava.cz) nebo osobně. Fakturace pro-
běhne za  období srpen až říjen 2015 
v měsíci listopadu. Děkuji vám za ocho-
tu a spolupráci.

Setkání seniorů
Tradiční setkání seniorů se bude ko-

nat ve  čtvrtek 3. prosince 2015 od  14 
hodin v  chovatelském středisku v Ho-
lasovicích. Čas svozu na  setkání bude 
upřesněn na  pozvánkách, které vám 
budou dodány do poštovních schránek 
před konáním akce.

Václav Volný, starosta obce

V sobotu 3. října 2015 uspořádal místní teniso-
vý klub turnaj ve čtyřhrách. Zúčastnilo se jej pět 
párů. Hrálo se systémem každý s každým na je-
den vítězný set. Bez větších potíží zvítězili Michal 
Zahel s  Lubošem Samkem. Na druhém místě se 
umístili Dušan Gödrich a Martin Barabáš, třetí 
skončili Petr a Vít Matějkovi.

text Petr Matějek,  
foto Michaela Hamalová

Ve Štemplovci se konal
tenisový turnaj ve čtyřhrách
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Holasovičtí dobrovolní hasiči počtvrté cvičili 
společně se svými polskými a českými kolegy

V sobotu 26. září proběhlo v Branicích, místní části Drž-
kovice, společné cvičení jednotek sborů dobrovolných hasičů 
ze západní části Opavska a jejich polských kolegů. V rámci 
čtvrtého ročníku společných cvičení opětovně vyzkoušeli 
svou akceschopnost při mimořádných událostech, zejména 
při povodních.

Jednotky sborů dobrovolných hasičů z Brumovic, Holaso-
vic, Palhance, Vávrovic a Malých Hoštic, společně s polskými 
jednotkami z gminy Branice a jejích místních částí Blisczyz-
ce, Lewice, se na  hraničním mostě Držkovice/Dzierżkowi-
ce sešly počtvrté, aby si společně vyzkoušely spolupráci při 
mimořádných událostech. Tomuto společnému cvičení při-
hlíželi zástupci města Opavy, obcí Holasovice a Brumovice, 
jakož i polské gminy Branice. „Jednotky z našich měst a obcí 
byly seznámeny s vybavením a se zařízením pro ochranu před 
povodněmi. Dále proběhla ukázka efektivního zatížení pytlů 
s pískem prostřednictvím dávkovače. Uskutečněno bylo rovněž 
těsnění a zvyšování hrází, kdyby byla velká voda,“ říká Václav 
Volný, starosta obce Holasovice. Cvičení se zúčastnilo několik ý,

desítek dobrovolných hasičů. „Dobrovolní hasiči z obou stran 
hranice opět předvedli, že jsou připraveni v případě problémů 
okamžitě zasáhnout,“ dodal holasovický starosta. V pořadí již 
čtvrté cvičení bylo realizováno po ukončení projektu „Posílení 
akceschopnosti JSDH při povodních”, spolufi nancovaného Ev-
ropskou unií v rámci Operačního programu Česká republi-
ka-Polská republika 2007-2013. 

Tento společný česko-polský projekt koordinovalo od roku 
2010 Statutární město Opava. „Jsem velmi rád, že se toto, v po-
řadí již čtvrté, společné cvičení povedlo. Spolupráce s polskou 
stranou je v naší příhraniční oblasti absolutně nezbytná. Chtěl 
bych poděkovat jak polským kolegům za  přípravu akce, tak 
i  jeho účastníkům,” uzavírá Martin Dostál z odboru rozvoje 
města a strategického plánování opavského magistrátu. 

V  pořadí páté společné cvičení proběhne v  příštím roce 
opět na české straně, tentokrát v Brumovicích. Obě země se 
budou v pořádání cvičení střídat až do roku 2017.

Martin Dostál, Magistrát města Opavy

Splašková kanalizace v Holasovicích
Už dva roky je v provozu ČOV v Holaso-

vicích a oddílná splašková kanalizace, která 
je postupně rozšiřována o další úseky. Pro 
trvalý provoz byly na  vypouštění z  ČOV 
do  vodního toku stanoveny nové limity, 
které jsou zatím s rezervou dodržovány. To 
však neznamená, že neexistují v  provozu 
ČOV a kanalizace žádné potíže. Zpočátku 
se často objevovalo přerušení provozu čer-
padel v čerpacích jímkách. To způsobovaly 
velké kusy (klacky, kameny apod.), které 
zablokovaly čerpadla. Tento problém se 
vyskytuje většinou jen v době napojování 
nových přípojek, kdy jsou otevřené volné 

vstupy do  kanalizace na  nedokončených 
přípojkách. Později se však začaly objevo-
vat mechanické blokace čerpadel souvise-
jící s  pohodlným používáním kanalizace 
jako „univerzálního likvidačního prostřed-
ku“. To způsobují různé hadry, jednorázové 
utěrky, prachovky, vlhčené ubrousky, vlož-
ky do plen apod., které se snadno při po-
hybu v kanalizaci smotají do provazů, které 
pak mohou omotat rotory a  zablokovat 
je, nebo naopak společně třeba s ovocem, 
většími slupkami, kůžemi z  masa apod. 
vytvoří doslova koule, které pak systémem 
neprojdou a  ucpou jej. Taková koule pak 
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POHÁR STAROSTY OBCE HOLASOVICE

Dne 19. 9. 2015 uspořádal Rybářský spolek 
Loděnice tradiční podzimní rybářské závody 
na rybníku v Loděnici. Za krásného počasí se 
rybářského klání zúčastnilo celkem 36 soutěží-
cích, a to jak z řad dospělých, tak i z řad naší 

Jak je již zvykem, každý rok pořádá jedna z  částí naší 
obce hasičskou soutěž „O  putovní pohár starosty obce“, 
zvanou taktéž „starostovky“. Letos přišla na řadu obec Ka-
menec. Kamenečtí hasiči se na akci pečlivě připravili a pro 
své soupeře vymysleli sedm disciplín: běh přes pneuma-
tiky, hod kruhy na stojící tyč, jízdu na kolečkách společ-
ně se sbíráním kolíků, střelbu vzduchovou pistolí, hašení 
džberovkou a  jízdu na  terénním kole. Každou disciplínu 
absolvoval jeden či dva hasiči z družstva. Na závěr soutěže 
byl proveden požární útok bez použití hasičské stříkačky. 
Nesálo se z rybníka ani z kádě, ale přímo z hydrantu. Nej-
rychlejší celkový čas družstva rozhodl o vítězi. Pro letošní 
rok vyhrálo družstvo mistrů z  Holasovic, které obhájilo 
loňské vítězství, a putovní pohár si odvezlo zpět na svou 
základnu. Soutěž zakončil starosta obce, Ing. Václav Volný, 
a místní velitel, Miloš Kuric, kteří zhodnotili soutěž, všem 

poděkovali za účast a za bojovnost; poté pozvali soutěžící 
na občerstvení. Celé odpoledne nám počasí přálo a doufá-
me, že se soutěžícím i divákům v Kamenci líbilo.

Zdeněk Uvíra ml.,  foto Marcela Dudysová 

Podzimní rybářské závody

dokáže zablokovat kterékoliv místo stokové sítě, nejen čerpací 
stanici. Pokud se na ni nabalí i tuky, vznikne dokonalá zátka. 
Důsledek - vyplavení splašky -  by asi nikdo ve svém domě 
nechtěl zažít. V září letošního roku jsme v přítoku do ČOV 
naměřili koncentraci organických látek cca 20x větší, než by se 
vůbec měla v kanalizaci podle kanalizačního řádu vyskytnout. 

Proto bych chtěla znovu zdůraznit, že kanalizace je určena 
k odvádění ODPADNÍCH VOD s důrazem na slovo VODA. 
NE odpadky z kuchyně, NE vlhčené či čisticí ubrousky vše-
ho druhu, které mají ve vodním prostředí velkou trvanlivost 
a  nerozpadnou se jako toaletní papír, NE vysmažený olej 
a už vůbec NE výpalky, vylisované ovoce, koncentrované šťá-
vy ve větším množství (pokud třeba někomu zkysne mošt). 
Že se to děje, víme, a zatím to kanalizace a ČOV zvládla, ale 
pokud by se to dělo častěji či ve větším rozsahu, mohl by bio-
logický systém ČOV zkolabovat. Je to přeci jen živý organi-
smus a jako takový velké výkyvy nemá rád. Každý se musí 

sám zamyslet nad sebou a nad tím, co patří do odpadkového 
koše, co na kompost, a co lze spláchnout. Malá pohodlnost 
jednotlivce může způsobit velké problémy všem. 

   
Jana Kociánová, smluvní odborný garant 
provozování kanalizace a ČOV Holasovice

d k l b l

Hra je jeden z nejefektivnějších způsobů, jak zjednodušit život. Přesně to jsme dělali jako děti, ale v dospělosti jsme 
si hrát zapomněli. Albert Einstein

mládeže. Celkově bylo závodníky 
uloveno více než 128 kg ryb. Nej-
větší zastoupení mezi ulovenými 
rybami měl již tradičně kapr obec-
ný, následován amurem bílým. Cel-
kovým vítězem rybářského klání 
se stal mladý rybář Patrik Šebela 
s 18 kg chycených ryb. Převahu naší 
rybářské mládeže potvrdil druhým 
místem Lukáš Bolík, s bezmála 14kg 
úlovkem. Na třetím místě se umís-
til Jiří Pola s  váhou ryb 13,70 kg. 
Na  čtvrtém hodnoceném místě se 
umístil Lukáš Desamský a na pátém 
Miroslav Kischner. Mezi další hod-
nocené kategorie patřila cena za nej-

větší ulovenou rybu. Jejím vítězem 
se stal opět mladý rybář, Milan 
Mocek, s uloveným kaprem o délce 
62 cm. A dále cena za největší počet 
ulovených ryb, kterou s počtem ryb 
39 ks získal již zmíněný Jiří Pola. 
Všichni výherci obdrželi hodnotné 
věcné ceny a dárkové poukazy k od-
běru rybářského zboží. Pořadatelé 
děkují všem zúčastněným, a to ne-
jen z řad rybářů, ale i přihlížejících, 
a  těší se na  další rybářské setkání 
na břehu rybníka v Loděnici.

Kamil Kramný, jednatel 
Rybářského spolku Loděnice 



57/2015  |  Naše obec  | 

Informace z knihovny Pavla Křížkovského
Výstava meditačních obrazů 

paní Sylvy Česlarové
Autorka obrazů žijící v Ostravě maluje přibližně patnáct 

let. Jak sama říká: „Prostřednictvím mé osoby vesmír tvo-
ří.“ Tím i napovídá, že je vedena vesmírnou energií. Jemné 
vyzařování obrazů, ze kterých se tají dech, nabízí našim du-
ším i prostoru klid a mír, povznášející pocit a zároveň tichou 
pokoru. 

Termín výstavy: 13. 10. 2015 - 20. 12. 2015, vždy ve vý-
půjční době. Místo konání: MK Pavla Křížkovského, půj-
čovna, 1. patro. Vstup volný!

Prodejní výstava svíček z palmového 
vosku z dílny Pavlíny Olbertové 

Všechny svíčky jsou vyráběny ručně, proto je každá svíčka 
originál, je jedinečná. V čem je svíčka z přírodního palmo-
vého vosku zajímavá? V čem se odlišuje od svíčky parafíno-
vé? Je třeba zdůraznit základní skutečnost - palmový vosk 
je 100% přírodní produkt bez jakýchkoli chemických pří-
sad, neobsahuje ani petrolej, ani žádné ropné deriváty, jak 
je tomu u klasických parafínových svíček. Svíčky vyrobené 
z tohoto přírodního vosku nečadí. Odlévají se ručně a při 
důkladném dodržení technologického postupu se na svíč-
kách vytvářejí zvláštní krystalické obrazce.

Termín výstavy: 1. 11. 2015 - 20. 12. 2015, vždy ve výpůjč-

ní době. Místo konání: MK Pavla Křížkovského, půjčovna, 
1. patro. Vstup volný!

Vánoční workshop se Soňou 
- výroba aromatických mýdel

Chcete sobě nebo svým blízkým vyrobit originální dá-
rek? Vytvořte mýdlo! Je to symbol čistoty, vůně a vkusu! 
A  potěší dvojnásob, jestliže jste je vyrobili s  láskou. Vý-
tvarnou dílnu povede paní Soňa Janoštíková. Pokud vám 
nevyhovuje začátek v 15.30 hodin, klidně přijďte později 
- mýdla se budou vyrábět průběžně! Workshop je pro vás 
zcela zdarma.

Termín akce: pondělí 23. 11. 2015 v  době od  15.30 
do  18.00 hodin. Místo konání: MK Pavla Křížkovského, 
1. patro, pamětní síň. Vstup volný!

Co dělají lovci perel?
Ze 44 přihlášených lovců je aktivních celkem 30, ulove-

no bylo již neuvěřitelných 217 perlorodek! Děti jsou velmi 
aktivní a průběžné pořadí se stále mění. Lovci perel mohou 
své výsledky porovnávat s ostatními v tabulce, která je ak-
tualizována každý týden na webových stránkách knihovny. 
Vstup je povolen pod heslem, které obdržíte v půjčovně.

za knihovnu Helena Dehnerová

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ

Vítání občánků se uskutečnilo v ne-
děli 25. října 2015 v kině v Holasovi-
cích. Do života v naší obci jsme při-
vítali celkem 15 dětí z 16 narozených. 

Byli to: z Holasovic Dominik Nev-
lud, Viktor Borovjak, Emma Krpcová, 
Adina Vašicová, Natálie Lišková, Anna 
Anežka Hankeová, Adéla Rabáková, 
Kristýna Klapetková. Z Loděnice Jan 

Losert, Matyáš Navrátil, Sebastian 
Gasiorek, Ondřej Janáček. Z Kamen-
ce Agáta Uvírová, Lucie Richtová. Ze 
Štemplovce Štěpán Glogovský.

Krátký program pro naše nejmen-
ší občánky, jejich rodiče a  prarodiče 
připravily děti z MŠ Loděnice s paní 
učitelkou Radkou Karli a  Marcelou 
Kramnou. Vystoupil také pěvecký 

sbor ZŠ Neplachovice pod vedením 
pana učitele Mgr. Leona Vašinky.

Narozené děti dostaly od  obce dá-
reček v  hodnotě 600 Kč a  maminky 
kytičku.

Eva Sglundová, předsedkyně 
sociální komise obce Holasovice,

 foto Martin Richta
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ŽIVOT V MUZEU SLEZSKÉHO VENKOVA

Den pro tradiční řemesla
24. září 2015 byl v prostorách našeho muzea uspořádán 

seminář na téma „Tradiční historická řemesla, která souvi-
sejí se stavitelstvím a architekturou“. Seminář uspořádalo 
občanské sdružení OMNIUM, za  podpory paní Andrey 
Šárové z odboru kultury Městského úřadu v Krnově, Mi-
nisterstva kultury a  mediálního partnera, internetového 

portálu PROPAMÁTKY. Devět přednášejících nás vtáhlo 
do zajímavého světa řemeslného umění, které je stále větší 
vzácností. Všemi příspěvky prostupovala společná myš-
lenka – obdiv k práci předků a snaha o záchranu naší jedi-
nečné kulturní historie, která je nenahraditelná a nezastu-
pitelná. Milou návštěvou byli účastníci zájezdu z Malých 
Hoštic, kteří neskrývali při prohlídce muzea své nadšení.

Svatováclavský jarmark 2015
V sobotu 26. září 2015 se konal v areálu Muzea Slez-

ský venkov tradiční Svatováclavský jarmark. Přes nepří-
zeň počasí se přišlo podívat asi 200 návštěvníků, z toho 
hodně přespolních. Účast zvýšily i  autobusové zájezdy 
z Opavy a Horního Benešova. Přivítala je bohatá nabídka 
různých lákadel, včetně tradičních koláčů a nepostrada-
telného burčáku. O  zábavu se postarala „domácí“ cim-
bálová muzika Opavský výhonek a národopisný soubor 
Bejatka ze Štítiny.

Přednáška Romany Rosové
V sobotu 10. října 2015, v recepci muzea, předved-

la Romana Rosová opět své odborné znalosti a  vy-
pravěčské umění. Tentokrát si připravila přednáš-
ku na  téma Razumovští a  jejich stopy na  Opavsku. 
Vděční posluchači byli překvapeni, kolik nádherných 
staveb v našem kraji tento původem ukrajinský rod 
zanechal. Asi nejvíce bolestná byla historie a dnešní 
havarijní stav kdysi prosperujících lázní Jánské Kou-
pele.

Připravujeme
V sobotu 14. 11. a v neděli 15. 11. 2015 se v recepci mu-

zea uskuteční druhý ročník svatomartinské husy. Husu 
opět připraví Daniel Svoboda se svým týmem. Kromě 
pochoutky ve formě husího stehna vás čeká letošní svato-
martinské víno a další pohoštění v příjemném domácím 
prostředí. Prosíme všechny zájemce, aby se na příslušný 
termín s  předstihem objednali, protože kapacita muzea 
i počet porcí jsou omezené.

za pořadatele Lubomír Dehner, 
foto Lubomír Dehner a Jan Heisig

Římskokatolická farnost Neplachovice vás uctivě 
zve na slavnostní bohoslužbu u příležitosti 140. výročí 
posvěcení kostela svatého Jana Křtitele v Neplachovi-

cích, která se uskuteční v  sobotu 21. listopadu 2015 
v 15.00 hodin. Hlavním celebrantem bude děkan Jan 
Czudek Th .D.

Výročí vysvěcení kostela v Neplachovicích
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Kulturní a společenské akce od počátku 
listopadu až do adventu u nás i v okolí…
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Informace redakce
Další číslo vyjde 10. prosince. 

Redakční uzávěrka je 
v neděli 22. listopadu. 

Termíny vydání Zpravodaje v roce 
2015 naleznete také na http://www.
obec-holasovice.cz/obecni-zpravo-

daj/planovane-terminy-vydani/.

Kino Holasovice od listopadu až do počátku prosince
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20,- Kč.

  4. 11. Jurský svět, akční dobrodružný fi lm USA, mládeži přístupno, mluveno česky
11. 11. Ex Machina, sci-fi  thriller VB a USA, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky
18. 11., od 17.30 hod. Malý Pán, loutkový fi lm Česko a Slovensko, mládeži přístupno, mluveno česky
25. 11. Zakázané uvolnění, komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
2. 12., od 17.30 hod. Pírkovo dobrodružství, animovaný fi lm Francie, mládeži přístupno, mluveno česky

7. 11. Vzduchová puška mládeže – Podzimní cena mládeže, Střelecký klub Neplachovice, tělocvična ZŠ Neplachovice
11. 11., 
v 11 hod.

Den válečných veteránů, na hřbitově v Neplachovicích

13. 11. Světýlkový průvod, Sdružení rodičů MŠ Loděnice, MŠ Loděnice
14. 11. Obecní turnaj ve stolním tenise, SDH Kamenec, bývalá škola v Kamenci
14. a 15. 11. Svatomartinské slavnosti, o. s. Slezský venkov, Muzeum slezského venkova
21. 11. Uzlovací štafeta, SDH Neplachovice, tělocvična ZŠ Neplachovice
21. 11. Myslivecký večírek, Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice, chovatelské středisko Holasovice
28. 11. Hon v lese, Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice, Táborský les a poslední leč na střelnici v Neplachovicích
5. 12. Advent na zámku, kulturní komise obce Neplachovice, zámek Neplachovice
6. 12. Adventní koncert, kulturní komise obce Neplachovice, kostel sv. Jana Křtitele v Neplachovicích
12. 12. Vánoce v Muzeu, o. s. Slezský venkov, Muzeum slezského venkova
12. 12., od 
15.15 hod.

Vycházka k Wysoké – Schengen, kulturní komise obce Holasovice, od Floriánka v Holasovicích

19. 12. Živý betlém, SDH Loděnice, hráz rybníka Loděnice
Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. 

Pozdější, pořadatelem neohlášené změny akcí, nemusí být zaznamenány.

Ošetření stromů v Loděnici
V měsíci září letošního roku 

obec Holasovice realizovala II. 
etapu ošetření stromů v Lodě-
nici. Stromy kolem předního 
rybníka byly ořezány v I. eta-
pě, nyní jsme ošetřili stromy 
u rybníka zadního. Ošetření 
stromů provedl horolezeckou 
technikou pan Lukáš Oliva, ar-
borista, se svými zaměstnanci. 
Některé stromy potřebovaly 
ořez výchovný, jiné zdravotní, 
případně bezpečnostní. Tam, 
kde hrozilo nebezpečí rozlo-
mení stromů, byla provedena 

bezpečnostní lanová vazba. Ně-
které suché větve, jež se sklánějí 
nad rybník, byly úmyslně po-
nechány na stromech. Nikoho 
neohrožují, a i suché větve patří 
do přírody. Dobře provedený 
ořez se pozná podle toho, že zá-
sah na stromě téměř není vidět. 
Pouze hromady větví na hrázi 
rybníka svědčily o skutečně ra-
zantním ořezu a ošetření stro-
mů.

text a foto Libor Hřivnáč, 
místostarosta obce


